

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований»
360000 г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
Тел.: 8 (8662) 42-70-04
E-mail: kbigi@mail.ru

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Билаловой Дины Нуримановны
«Морфемное строение слова в башкирском и
английском языках», представленной на соискание
ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание

Исследование диссертанта посвящено одной из актуальных проблем современного языкознания – полиаспектному изучению морфемного состава башкирского и английского языков в сопоставительном плане, выявлению их интегрирующих и дифференцирующих особенностей на основе анализа фактологического материала.

В автореферате сформулированы актуальность, объект, предмет, цель, задачи исследования и положения, выносимые на защиту. Объем проанализированного материала по корневым и аффиксальным морфемам гарантирует достоверность и объективность полученных результатов.

Научная новизна исследования заключается в том, что Д.Н. Билалова рассматривает морфемное строение слова в башкирском и английском языках с позиций сравнительно-сопоставительной лингвистики.

Очевидна и теоретическая значимость работы, состоящая в том, что сопоставительное изучение морфемики башкирского и английского языков и его результаты вносят определенный вклад в разработку общей теории типологии разноструктурных языков.

Практическая значимость диссертационной работы Д.Н. Билаловой обусловлена возможностью использования результатов и выводов

исследования в практике активного изучения и преподавания башкирского и английского языков, при переводческой деятельности, а также при разработке основных и специальных курсов по морфемике и словообразованию; составлении башкирско-русско-английского, англо-русско-башкирского словарей терминов по морфемике; написании учебно-методических пособий и т.д.

Результаты проведенного исследования, свидетельствуют о том, что выбранная автором методика способствует решению поставленных задач. В своей работе диссертант опирается на мнения известных ученых по данной проблеме, приходя при этом к целому ряду самостоятельных выводов, основанных на собственных наблюдениях и серьезном анализе теоретических работ и языкового материала.

Структура работы и серьезный анализ корневых и аффиксальных морфем по отмеченным языкам, свидетельствуют о достаточной научной зрелости соискателя, выдвигающий ряд перспективных идей, которые могут получить дальнейшее развитие.

Апробация результатов диссертационного исследования проходила в рамках научных конференций, симпозиумов разного уровня. В целом, по теме исследования опубликовано 17 научных работ, в том числе 4 статьи – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации.

Судя по автореферату, полностью отражающему содержание работы, можно заключить, что диссертационное исследование Биаловой Д.Н. на тему «Морфемное строение слова в башкирском и английском языках» соответствует паспорту научной специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание и критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Биалова Дина Нуримановна

заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Мусуков Борис Абдулкеримович
доктор филологических наук,
и.о. зав. сектором карачаево-балкарского языка
ФГБНУ «Кабардино-Балкарский институт гуманитарных исследований»
360000, КБР, г. Нальчик, ул. Пушкина, 18
Тел.: 8 (8662) 42-70-04
Факс: 8 (8662) 42-47-78
E-mail: kbigi@mail.ru

